

“沿着高速看中国”天目新闻采访车队启程

华炜 王嘉楠

高速,是人们日常出行的重要方式,也是当下社会发展的最好写照。四通八达的高速公路网络,如遍布全国的大动脉,缩小地域间时空距离,助推社会经济持续发展,无数天堑已变通途,源源不断迸发出时代最强音。沿着祖国的“大动脉”,我们能看到怎样的风景,听到怎样的故事,又会有什么样的惊喜在路上等着我们呢?

4月19日,“沿着高速看中国”天目新闻采访车队出征发车仪式在位于杭州的浙报大院举行。“沿着高速看中国”主题宣传活动由中宣部组织央媒和天目新闻、澎湃新闻、红星新闻、现代快报等4家地方新媒体在全国范围内部署开展,天目新闻作为深度参与此次活动的4家地方新媒体之一,分时段从浙江启程展开报道!

即日起至6月中旬,天目新闻记者将前往全国各地,聚焦高速公路沿线的历史文化、改革开放、全面小康、绿色生态、科技创新和高质

量发展,通过直播、短视频、图文、新媒体产品等形式,为全国网友带来独具特色的新闻报道。

天目新闻记者将沿三条途经浙江的高速展开采访,分别是以全面小康为主题的沪渝高速、以开放发展为主题的沈海高速、以大美中国为主题的景婺黄高速。同时,在浙江省域范围内,记者还将踏上沪昆、龙丽温、黄衢南高速,以百姓视角重点展示浙江各地忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”的创新举措。

昨天首批出发的两支小分队,将沿沪渝、景婺黄高速开启采访之旅。

此外,天目新闻已于4月6日推出#沿着高速看中国·条条大路见美好#专题报道,刊发了航拍、VLOG、短视频新闻、直播等各种形式的新媒体产品,大家不妨先去一睹为快。

高速发展奇迹,科技创新活力,大美中国故事……春日阳光正好,跟着天目新闻记者,一起上车出发,领略高速沿线的独特风景,感受时代发展的强劲脉搏。

铲除“毒花”

春季是毒品原植物罂粟的重要生长期。4月19日下午,三门县公安局健跳派出所组织民警深入辖区开展房前屋后排查和无人机高空巡查,在一墙角处发现十多株罂粟,立即进行铲除。同时,民警还向村民开展禁毒宣传教育,增强群众防毒、拒毒意识。

通讯员 林利军



沪苏浙皖四地政务服务“跨省通办”

陈久忍 尤婕

19日下午,上海杨浦区、苏州高新区、浙江台州市、安徽亳州市开展四地政务服务“跨省通办”合作线上签约。今后,四地企业和群众可以在当地行政服务中心就近办理企业设立、职工参保登记、新生儿出生一件事等“跨省通办”高频事项业务。

去年10月,上海杨浦区和浙江台州市启动政务服务“跨省通办”。在此基础上,苏州高新区和安徽亳州市积极加入,四地确定了《政务服务“跨省通办”合作协议》,依托长三角政务服务

“一窗通办”系统,打造“标准统一、相互授权、异地受理、远程办理、协同联动”的政务服务三省一市“跨省通办”新模式,实现四地政务服务协同联动发展。目前,四地就梳理事项清单、明确业务标准、制定办理流程、设置通办窗口、建立授权信任机制、畅通邮政寄递渠道等六个方面,确定了合作内容,围绕市场监管、社保、医疗、档案查询等重点领域,形成了首批共计72项通办事项清单。

截至目前,台州“跨区域”通办合作体系已实现长江经济带地区全覆盖,区域范围共涉及上海、江苏、安徽、湖南、四川、贵州、北京、吉林等地。

天上掉钱? 杭州一小区不断有人捡到百元大钞

民警调查后,真相令人心酸

见习记者 王梓 通讯员 刘献国

本报讯 “听说有个社区里,天上掉人民币了?”没错,这不是听说,是确确实实发生的事情。几天前,杭州市西湖区玉泉派出所民警刘献国接到社区负责人电话,称社区里有人不断捡到百元大钞。

刘献国听说了这件事后,觉得有些奇怪,谁家不是将现金严严实实放在生怕被人知道的地方,可现在竟然能随地捡到人民币?刘献国立即前往社区了解相关情况。

据了解,这几日,杨金菊、方灵兴以及其他几名热心居民不断在社区地面上捡到百元大钞,上交社区,而且捡到钱的时间并不固定,最近也没有人来所里报案说家里钱丢了。到底是怎么回事呢?

经过几日挨家挨户的排查走访,刘献国将目光锁定在了70岁的王奶奶身上。王奶奶算是刘献国的熟人了,她年龄有些大,家里就她跟老伴,子女不在身边。刘献国时常在走访时去看望她,与她说说话,关心她的生活情况。

“您先别激动,注意身体啊!我们只是问一下情况,您不愿意说我们就先走了。您注意休息,身体最重要!”一连几天,刘献国和社区工作人员轮番上阵向老人求证,但除了否定的答案外,回应他们的只有老人的婆娑泪眼。

4月15日中午,警方又得到有居民捡到人民币的消息。在民警的一再劝说和询问下,王奶奶终于道出了实情。原来,王奶奶一度觉得自己将不久于人世,想通过“向窗外撒钱”这种方式,将家里的积蓄送给需要帮助的人。看着桌上尚未撒出的一袋现金,刘献国感到既庆幸又忧虑。“这样子随意撒钱,万一被心术不正的人盯上,就糟糕了!”在民警等人的耐心劝导下,老人终于平复了情绪,撒钱的念头也被逐渐打消。

随后,刘献国电话联系了王奶奶的子女,除了告知相关情况外,还提醒他们要时常回家照看母亲,了解老人的精神状况,必要时予以就医。事后,王奶奶的丈夫手写了一封感谢信,以此感谢为此事奔波忙碌的民警、社区负责人以及热心群众。据悉,附近居民共拾取现金3700元,现已经由社区交还到老人手中。

遏制投机炒房 应强化协防联控

陈涛

近期,关于“炒房江湖”新闻报道,引发了社会广泛关注。即便过去几年热点城市住房限购又限贷,管理措施在持续完善,“炒房江湖”仍能通过落户、代持、代缴社保、假结婚等,绕过房地产调控管理要求,获得购房和首套房贷资格,并进行投机炒作,这一定程度上反映出对炒房行为进行协防联控的必要性。

“炒房江湖”涉及的各种方式,如代持、代缴、假结婚等以及用“股份”方式募集首付款,以经营贷和消费贷来筹集购房资金等,看似高明,其实发现破绽也不难。通过综合分析各管理部门之间信息,基本能对购房人精准“画像”,识别出不合格购房人或借款人。举例来说,以“股份”方式筹集首付款,实际上完全可以通过购房人过去几年的“个人所得税完税证明”、过去几年银行账户流水、所在单位经营状况等资料,进行相互佐证,清晰判断购房人是否具备还贷能力,反过来这可推断其是否为合格购房人和借款人。又如,通过资金流向综合分析,也较容易发现炒房团踪迹。只不过在当前房地产调控政策框架下,相关信息散落在不同行政管理部门,而单一部门受职责所限难免会有管理上的薄弱环节,易被炒房团“钻空子”。

国家统计局日前发布的70个大中城市房价数据显示,2021年3月有56个城市新房和二手房均呈上涨趋势;其中,新房有62城上涨,6城下跌;二手房有58城上涨,9城下跌。虽然调控下楼市明显趋稳,但城市住房保障体系建设明显滞后于商品房市场发展,导致总量庞大的住房刚性需求,主要通过商品房市场来解决,这使得大城市住房问题较为突出,易引发房地产市场投机炒作,所谓“炒房江湖”相当程度扰乱了市场,助推了房价上涨。

因此,在加大保障性住房建设规模,努力减少大城市保障性住房总量缺口,并加快建设完善住房租赁市场的同时,有必要通过行政管理部门之间的协防联控机制,严厉打击住房投机炒作行为。一是加强房地产市场运行会商。按职责分工,房地产调控相关部门加强本领域运行监测,同时定期组织多部门会商,综合研判房地产市场走势,及时提出调控政策建议。二是推进房地产市场异常信息共享。更加注重微观层面监测和分析,充分利用大数据工具,及时发现异常交易、异常资金和异常舆情,并与相关部门共享和综合分析,研究确定相应管理措施。三是实施房地产市场联合执法。加强住建、金融、财税、网信、工商等部门间合作,探索建立联合行政执法工作机制,明确综合执法要求,要及时对房地产市场各种违法违规行为给予强大的法律震慑。四是织牢落实房地产管理调控措施之网。加强房地产政策效果事后动态评估,调整完善管理调控措施。加强住房限购限贷政策执行过程中的监督,对不作为、不落实等情形进行问责。探索搭建跨部门房地产调控大数据平台,堵住政策“漏洞”,打击“钻空子”行为。

本报职业道德监督电话:0571-85310013